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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Platform voor Plattelandsonderzoek  -  Onderzoeksagenda 2020-2025

In mei 2020 publiceerde het Platform voor Plattelandsonderzoek de Onderzoeksagenda 
2020-2025 op de website van de Vlaamse Landmaatschappij (VLM). Het document wil op 
basis van het deel Plattelandsbeleid van de beleidsnota Omgeving 2019-2024 onder meer 
de onderzoeksuitdagingen samenvatten voor het Vlaamse plattelandsbeleid de komende 
jaren. Op deze manier wil het platform een aantal kennisnoden aanduiden en een 
doorgeefluik zijn vanuit het beleid naar het onderzoeksveld en van het onderzoeksveld 
naar het plattelandsbeleid in Vlaanderen.

De onderzoeksnoden in de Onderzoeksagenda 2020-2025 zijn onderverdeeld in drie 
hoofdcategorieën: rurale bio-economie, landschapskwaliteit en -onderhoud en leefbare en 
levendige dorpen. Elke categorie is onderverdeeld in thema’s waarbinnen hoofdvragen en 
voorbeeldvragen de richting moeten aangeven van het plattelandsonderzoek de komende 
jaren.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 491 van 13 maart 2020 stelde de minister 
dat de VLM driemaal per jaar een bijeenkomst van het platform voor plattelandsonderzoek 
organiseert en dat er tijdens deze bijeenkomsten een analyse wordt gemaakt van de 
huidige onderzoeksontwikkelingen en de invulling van de onderzoeksnoden. Verder wordt 
er actief afgestemd met andere entiteiten van de Vlaamse overheid om de 
onderzoeksontwikkelingen op te volgen en mogelijke samenwerkingen ter invulling van de 
onderzoeksnoden op te stellen.

1. Hoe evalueert de minister de nieuwe Onderzoeksagenda 2020-2025?

2. Welke acties werden er sinds de bekendmaking van deze Onderzoeksagenda 2020-
2025 ondernomen om dit document actief te communiceren met de stakeholders die 
geen deel uitmaken van het Platform voor Plattelandsonderzoek? Worden er hier nog 
acties gepland?

3. Heeft de minister al zicht op eventuele studies die op basis van de nieuwe 
onderzoeksagenda zijn gestart of worden gepland? 

Graag een overzicht van de progressie binnen de drie hoofdcategorieën.

4. Zijn er al acties ondernomen om op basis van de nieuwe onderzoeksagenda eventuele 
samenwerkingen aan te gaan met andere entiteiten van de Vlaamse Regering ter 
invulling van de onderzoeksnoden? Ziet de minister in de toekomst nog opportuniteiten 
in deze richting?



5. Wanneer worden er evaluaties gepland over de vooruitgang rond de 
Onderzoeksagenda 2020-2025?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 105 van 21 oktober 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. De nieuwe Onderzoeksagenda voor het Plattelandsonderzoek 2020-2025 is een goede 
basis voor de samenwerking tussen onderzoek en beleid die al sinds 2012 loopt. Ze 
stelt helder de onderzoeksnoden om het plattelandsbeleid in de toekomst verder te 
funderen en draagt dan ook sterk bij tot een onderbouwd plattelandsbeleid.

2. De Onderzoeksagenda 2020-2025 is een kader voor de onderbouwing van het beleid 
en een instrument om plattelandsbeleid op de agenda te zetten in de 
onderzoekswereld. De Onderzoeksagenda is reeds gecommuniceerd aan het Platform 
voor Landbouwonderzoek, aan de andere entiteiten van het beleidsdomein Omgeving, 
aan het ‘Structureel beleidsonderzoek in de Vlaamse overheid anno 2020’ en via de 
website van het Plattelandsbeleid. De onderzoekers die deel uitmaken van het 
Platform voor Plattelandsonderzoek gebruiken deze Onderzoeksagenda om 
onderzoeksaanvragen bij financierende instanties te kaderen, als basis voor thesis- 
en doctoraatsonderzoeken en om verder te verspreiden binnen onderzoeksnetwerken. 
De Onderzoeksagenda werd op diverse fora gepresenteerd als onderdeel van het 
plattelandsbeleid.

3. Op de bijeenkomsten van het Platform voor Plattelandsonderzoek wordt het 
onderzoek dat de platformleden uitvoeren, besproken en vindt er een wisselwerking 
met vertegenwoordigers van het plattelandsbeleid. Binnen de budgetten voorzien 
voor plattelandsbeleid wordt bekeken welke onderzoeken in dit kader kunnen worden 
opgestart.

4. Het INBO, het ILVO, het VITO, het Departement Omgeving, het Departement 
Landbouw en Visserij, Agentschap Onroerend Erfgoed en EWI zijn vertegenwoordigd 
in het Platform voor Plattelandsonderzoek, waardoor eventuele samenwerkingen vlot 
besproken kunnen worden. Verdere opportuniteiten worden bekeken en 
samenwerkingen worden aangemoedigd om tot een interdisciplinaire uitvoering te 
komen.


